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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα 

ΘΕΜΑ: Κατεδάφιση γέφυρας Πανοράματος και επιπτώσεις από την κατασκευή 

του έργου FlyOver Θεσσαλονίκης 

Το έργο της υπερυψωμένης λεωφόρου («FlyOver») στην Ανατολική Περιφερειακή Οδό 

Θεσσαλονίκης προχωρά με Σύμπραξη Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα, με 

προϋπολογισμό 478 εκατ. ευρώ και χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης έως τον Μάιο του 

2027. Ήδη έχουν κατεδαφιστεί υποδομές, όπως η γέφυρα Περραιβού, ενώ 

προετοιμάζεται η κατεδάφιση της γέφυρας Πανοράματος και του τούνελ στα 

Κωνσταντινουπολίτικα, γεγονός που θα επιβαρύνει σημαντικά την κυκλοφορία σε μια 

από τις πιο πυκνοκατοικημένες περιοχές της Θεσσαλονίκης. 

 

Οι επιπτώσεις στην καθημερινότητα των κατοίκων, των μαθητών που μετακινούνται 

με σχολικά λεωφορεία, αλλά και των μικρών επιχειρήσεων της περιοχής αναμένονται 

έντονες. Οι τοπικές αρχές ήδη μιλούν για κυκλοφοριακή ασφυξία που μπορεί να 

διαρκέσει πάνω από έναν χρόνο, ενώ τίθενται ερωτήματα σχετικά με το αν έχουν 

διασφαλιστεί επαρκείς εναλλακτικές λύσεις και αν υπήρξε επαρκής ενημέρωση και 

διαβούλευση με τους πολίτες. 

 

Με δεδομένο ότι πρόκειται για έργο εθνικής σημασίας, αλλά με άμεσες κοινωνικές και 

οικονομικές συνέπειες στην τοπική κοινωνία, είναι κρίσιμη η διαφάνεια ως προς το 

χρονοδιάγραμμα, τα μέτρα πρόληψης των προβλημάτων και την προστασία των 

κατοίκων. 

 

ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΑ ΑΝΩΤΕΡΩ ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

 

1. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα για την κατεδάφιση της γέφυρας 

Πανοράματος και του τούνελ στα Κωνσταντινουπολίτικα, και πότε 

προβλέπεται η ολοκλήρωση των εργασιών αποκατάστασης;  

2. Ποιες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις και εναλλακτικές διαδρομές έχουν 

προβλεφθεί ώστε να περιοριστούν οι αρνητικές συνέπειες για τους 

κατοίκους και τις επιχειρήσεις; 

3. Υπάρχει σχέδιο ενίσχυσης του ΟΑΣΘ με νέες γραμμές ή συχνότερα 

δρομολόγια που θα καλύπτουν το Πανόραμα και τις γύρω περιοχές; 

ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ 

ΚΑΡΑΝΑΣΤΑΣΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α’ ΑΘΗΝΩΝ 

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 
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4. Ποια είναι η πρόβλεψη για στήριξη των μικρών επιχειρήσεων και των 

πολιτών που θα υποστούν οικονομικές ή κοινωνικές επιπτώσεις από τη 

μακρά διάρκεια των έργων; 

5. Με ποιον τρόπο διασφαλίζεται η διαφάνεια και η συμμετοχή της τοπικής 

κοινωνίας στον σχεδιασμό και την υλοποίηση των κυκλοφοριακών 

ρυθμίσεων; 

 

Αθήνα, 03/11/2025 

Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

 

Αδαμάντιος Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 

Πλεύση Ελευθερίας 

 




